

070202

В НАШЕМ ОКРУГЕ «ЧЕРНЫЙ ПИАР» НЕУМЕСТЕН? (2-я стр.)

ТРИБУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №23 (9858) Среда, 6 февраля 2002 года ТИРАЖ 20 685

Лента новостей

Самолеты ВВС США и Великобритании, патрулирующие запретную для полетов зону на севере Ирака, в понедельник нанесли ряд бомбовых ударов по объектам иракского ПВО. Это был первый с момента терактов 11 сентября случай совместной американо-британской атаки.

В ходе зачисток в селепнях Старые и Новые Атаги федералы обнаружили тайник, в котором хранились секретные чеченские документы. Среди них был найден план захвата российской атомной субмарины чеченской диверсионной группой. Кроме того, в документах находилось также личное дело бывшего президента Ичкерии Джохара Дудаева.

Джордж Буш и Тони Блэр выдвинуты на Нобелевскую премию мира 2002 года. Поводом стали заслуги политиков в борьбе с терроризмом, а также их деятельность по восстановлению и сохранению мира.

Кеннет Лэй вышел из совета директоров Enron. Между тем один из комитетов Конгресса США не смог вручить бывшему руководителю Enron повестку о явке на слушания, так как не сумел установить его местопребывание.

Ставки на то, что принц Чарльз и Камилла Паркер Боуэлз поженятся, в этом году снизились. Букмекеры предлагают ставки 10-1 на то, что пара поженится, и 20-1 на то, что брак состоится в этом году.

Исследователи обнаружили, что поголовье пингвинов в Антарктике, где глобальное потепление сказывается сильнее всего, быстро сокращается.

Пол Маккартни объявил, что в апреле он впервые за 10 лет отправляется в большое двухмесячное концертное турне по Северной Америке и Европе.

Четыре думские фракции, объединившиеся в центральный блок, подготовили поправки в российское выборное законодательство, которые могут в корне изменить принцип формирования власти в регионах. По мнению специалистов, инициатива направлена на восстановление практики назначения губернаторов президентом.

Число кандидатов, заявивших о намерении участвовать в борьбе за пост президента Ингушетии, выросло до 30 человек. О выдвижении своих претендентов заявили и представители десяти крупнейших родов республики.

Триллер Александром Аменабара «Другие» с Николь Кидман в главной роли получил восемь премий «Гойя» - высшей награды испанского кинематографа.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

Припеваючи живем!

Лилия СТЕПАНОВА

Если предыдущая суббота ознаменовала начало городского конкурса «Педагог года», то минувшая поставила точку. Или восклицательный знак. Это для кого как.

Так, Наталии Филяровской, к примеру, астропрогноз обещал в этот день пережить нечто неземное. И ведь подтвердилось! Наталия - обладательница титула «Педагог года-2002», диплома «Многогранность и обаяние» и седьмой победитель в истории городского конкурса.

Когда-то ей, еще студентке, в качестве темы первого урока достался «Театр». И теперь, говорит победительница, ежедневно она, предопевая собственный характер, перевоплощается в строгого, но справедливого учителя. На вопрос, что стало основным мотивом для участия в конкурсе, Филяровская ответила: команда, в которой она работает (а работает она преподавателем английского в высшей школе-лаборатории), многого добила, и пришла пора показать эти достижения обществу.

На пресс-конференции, которая тоже являлась одним из этапов конкурса, Филяровской был задан коварный вопрос: есть ли что-то страшное в профессии учителя? Наталия не растерялась: - На мой взгляд, самое страшное - увидеть в глазах ребенка непонимание. Но это маленький страх, потому что



его можно преодолеть.

Во время пресс-конференции, к слову, симпатии журналистов во многом склонялись и к другим конкурсантам, активно и оригинально отвечавшим на вопросы прессы.

Среди них участницы финала - учитель истории и обществознания гимназии № 4 Ольга Иванова («Познание и целеустремленность») и учитель математики 20-й школы Муратбек Канафин («Точность и избирательность»).

Движущей силой для Ольги было желание познакомиться с творческими людьми. Дума-

ется, в ходе конкурса она его реализовала, соперники были достойные, так что причин для расстройства нет. Тем более, Ольга сама призналась, что «конкурс - это только этап в нашей педагогической жизни». На вопрос «В чем вы непрофессионал?» Иванова искренно сказала, что знает все невозможно, а на просьбу ответить, без чего учителя живут припеваючи, с улыбкой и не без иронии заметила:

- Без выходных дней, без большого отпуска, иногда без комфортных жилищных условий... Припеваючи мы живем! Окончание на 2-й стр.

ТРЕБУЮТ ДОБАВКИ

Получат ли пенсионеры и старики города муниципальную доплату из средств бюджета города? Вопрос этот пока остается открытым.

Как стало известно «СТ», среди депутатов городской Думы пока нет единого мнения на этот счет. В проекте повестки дня очередного заседания Думы, которое состоится в кон-

це февраля, пункт об обсуждении муниципальной доплаты на 2002 год отсутствует, но теоретически депутаты могли бы рассмотреть его в разделе «Разное». Как подтвердила и.о. начальница управления финансов городской администрации Марина Трефилова, «цена вопроса» - 45 миллионов рублей.

Не внимая советам набраться терпения, поступающим со

стороны официальных лиц, пенсионеры и старики города идут и записываются к депутатам на прием, пишут коллективные обращения. Так или иначе, депутатам придется вернуться к обсуждению муниципальной доплаты и помянуть профицитный 2001 год, когда денег в бюджете города хватало на строительство, подготовку к зиме, социальные выплаты и прочие нужды, «чуждым тихим словом».

Ирина ЛЕНЬКИНА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Рост предрешен

После заседания правительства по вопросу повышения тарифов естественных монополий в центральных СМИ прошла информация о том, что объявленное прежде повышение на 35 процентов не будет иметь места.

По информации в газете «Известия», министр экономики и развития Г.Греф озвучил решение правительства о повышении тарифов РАО «ЕЭС России» с 1 марта для конечного потребителя на 17,9 процента, тарифы МПС для грузоперевозок с 15 февраля вырастут на 16 процентов, а тарифы Газпрома с 15 марта будут проиндексированы на 20 процентов.

Рост цен на газ, по информации в филиале ООО «Межрегионгаз» в районах Крайнего Севера, возможен уже в ближайшее время. Согласно постановлению ФЭК от 30 января 2002 года № 6/6 с 15 февраля текущего года на двадцать процентов повышаются оптовые цены на природный газ, предназначенный для последующей реализации населению. Естественно, это увеличение повлечет за собой и рост тарифов ЖКХ, связанных с ценами на газ непосредственным образом.

Лилия СТЕПАНОВА

Кто не успеет?

Сургутский узел связи не сворачивает работу по подписке граждан на центральные и местные издания.

Если успеть до 10 февраля, то с начала второго квартала периодика будет приходить и вам в дом, а городские газеты - с первого марта. Как сообщила начальник участка подписки печати Сургутского РПСП Татьяна Соколова, подписка ведется круглый год: кто-то не успел ее оформить до первого января, кто-то желает получать газеты и журналы со второго полугодия. По свидетельству Татьяны Валентиновны, самым дотошным узел связи предоставляет возможность отказаться от подписки на время отпуска.

Юлия ПОЛЕВСКАЯ

РЕШЕНИЕ

5 февраля 2002 г. № 111-III ГД
О назначении местного (городского) референдума

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом Ханты-Мансийского автономного округа, Уставом муниципального образования городского округа значения Сургут, в целях реализации прав граждан на непосредственное участие в осуществлении городского самоуправления городская Дума РЕШИЛА:

1. Назначить местный (городской) референдум на 24 марта 2002 года.
 2. Вынести на местный (городской) референдум следующий вопрос: «Необходимо ли вводить автобусным вводить троллейбусное движение в городе?»
 3. Возложить обязанности городской комиссии по референдуму на территориальную избирательную комиссию муниципального образования город Сургут по выборам депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации III созыва по Нижнеуртовскому одномандатному избирательному округу № 221.
 4. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.
- В Ф НОВИЦКИЙ, первый заместитель мэра города.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро
6 февраля ночью и днем в енисейской области, близ существующей «осады» Ветер юго-западный 6-11 метров в секунду. Температура ночью -25, -27 градусов, днем -17, -19 градусов.
Довольно в течение суток будет падать.
7 февраля ПО ОКРУГУ небольшие снег, местами метель. Ветер южный юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -18, -23 градуса, местами до -30 градусов, днем -10, -15 градуса. В феврале температура ночью -15, -20 градусов, местами до -25 градусов, днем -8, -23 градуса
Минимальная температура 6 февраля была зарегистрирована в 1950 году (-46,9 С), максимальная - в 1951 году (+1,7 С)

НЕ ИЩИ... НЕ ТРАТЬ ВРЕМЯ ПОЗВОНИ

ММАННИ
Европа
(3462) 51-55-55, 28-67 67
628400, Томская область, г. Сургут
Острогоorskого, 14/2
http://europe.zssk.ru

24 марта. Никто никуда не едет

Ирина ЛЕНЬКИНА

- Недалеко от нашего дома расположена автотазаровка. В квартирах постоянно пахнет выхлопными газами. Дышать невозможно. Есть ли какие-либо нормы, на каком расстоянии от жилых домов должна располагаться автотазаровочная станция? Где и каким образом можно достать приборы, измеряющие токсичность атмосферы в квартире? И вообще, что в таких случаях делать?

Отвечает заведующий санитарным отделом городского санэпиднадзора Сергей Захаров:
- Безусловно, нормативы, определяющие месторасположение автотазаровочных станций и их расстояние до жилых домов, существуют. Однако в той ситуации, в которой оказался позволивший в газету человек, лучше всего обращаться сразу и непосредственно в химлаборатории. Такие есть и у нефтяников, и у газовиков, также существует еще несколько аккредитованных лабораторий. Можно подать заявление и нам, на имя главного врача. Мы рассмотрим его, созваниваемся с человеком и выезжаем для проверки. Наш адрес: ул. Кукуювического, 5.

- В 25-м микрорайоне на перекрестке улицы Геологической и проспекта Комсомольского сносят гаражи. Что будет поставлено на их месте? И что станет с теми, у кого там стояли автомобили?

Отвечает главный архитектор города Максим Данилов:
- Что касается сноса, альтернатива обязательно будет. Сейчас разработана схема строительства в горденовых многоэтажных гаражах и паркингов. Согласно этой схеме и будут предоставляться участки. Что касается 25-го микрорайона, то там участки будут предлагаться в прилегающих территориях. Некоторые места, рассчитываемые под будущие гаражи, находятся на пограничных территориях между микрорайонами. Ведь часть жилых домов, попадающих одновременно в три соседних микрорайона, может быть значительно ближе, чем отдаленная часть этого же микрорайона. Есть пятна под гаражи. Они раскиданы по периметру. Правда, по каждому такому пятну имеются некоторые условия. Либо со сносом, либо в комплексе еще скажем-то объектом. На месте же сноса гаражей будут возведены социально значимые объекты городского значения, которые определены по генеральному плану застройки микрорайона. Там будет строиться районная детская поликлиника, торговый комплекс и центральный тепловой комплекс для обслуживания.
Окончание на 3-й стр.

Владимир Змановский, председатель избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа, не успевший хорошенько отдохнуть после выборной кампании 16 декабря, вновь готовится к выборам. Как уже сообщалось, 24 марта состоятся выборы депутата Государственной Думы по 221-му Нижневартовскому одномандатному избирательному округу, в который входит и Сургут. Мы связались с ним по телефону, чтобы узнать последние новости.

Итак, все пять кандидатов, ушедшие избирательную комиссию ХМАО о своем выдвижении, зарегистрированы первого февраля. Удостоверения кандидатов в депутаты Госдумы получили первый зам председателя правительства Владимир Асеев, выдвинутый группой избирателей; самовыдвиженец из Москвы, генеральный директор ООО «Эль-Аудит» Андрей Турок; президент Нижневартовской корпорации «Слав-ТЭК» Александр Петерман (самовыдвиженец); вице-президент этой же корпорации Мамаук Динчарадзе и Владимир Беловодский, военный пенсионер, проживающий в городе Люберцы Московской области.

Любопытно, что до регистрации все пятеро внесли избирательный залог в сто тысяч рублей. Сде-

лал это даже собиравший подписи в свою поддержку Владимир Асеев - видимо, для страховки. Как сообщил В.В. Змановский, четвертого февраля было принято решение о возврате залога на счет кандидата Асеева. Количество подписей, тщательно проверенных избиркомом, соответствовало тому, что требовалось (а это более пяти тысяч голосов).

Сразу после жеребьевки, которая состоится седьмого февраля, кандидаты могут начать предвыборную агитацию в эфире государственных телерадиокомпаний и печатных окружных СМИ. С 11 февраля кандидаты начнут свои выступления на ТВ. Строго говоря, законодательство позволяет кандидату начинать агитацию сразу после регистрации, однако в избирком не исключают,

что возможна жеребьевка по предоставленному платному времени в эфире муниципальных ТРК (на усмотрение избиркома). Так или иначе, Владимир Змановский подчеркнул, что средства массовой информации обязаны обеспечить равные условия для размещения политической рекламы всем кандидатам.

На выборы депутата Государственной Думы средства уже выделены. По свидетельству председателя, 7 млн. 200 тысяч рублей на счет окружной комиссии поступили из федерального бюджета. «Больше не дадут», - сказал Змановский. Однако он не исключает, что в случае нехватки средств на проведение выборов комиссии придется идти на поклон к губернатору ХМАО А.Филипенко. С выборов, состоявшихся 16 декабря 2001 года, на счете окружного избиркома осталось около двух миллионов рублей. Это тот самый резерв, которым можно будет воспользоваться в случае, если губернатор даст добро.

Несколько слов о тех,

кто собрался 24 марта уезжать из Сургута, Нижневартовска, Лангепаса и Мегиона. Никто из сознательных граждан никуда не едет! Досрочное голосование не будет, так как на выборах депутата в Государственную Думу оно не предусмотрено. На днях в избирательную комиссию поступят открепительные удостоверения, которые количеством около трех тысяч штук печатаются специально для выборов 24 марта. Такого требования законодательства при выезде избирателя в другой город выдавать ему этот документ. Вполне понятно, что в Сочи эта бумага вряд ли пригодится своему владельцу по назначению, а вот при выезде из Нижневартовска в Сургут (или обратно) голосование вполне возможно. Для этого надо обратиться в территориальный избирком.

Кстати, председатель избирательной комиссии ХМАО Владимир Змановский обратился с просьбой разрешить эту коллизию аж к председателю Центризбиркома РФ Александру Вешнякову. С открепительными удостоверениями много мороки,

а толку - ноль. Но федеральное законодательство не содержит норм, позволяющих голосовать досрочно (это положение действует в рамках Ханты-Мансийского избирательного округа и ряда других субъектов Федерации). И перспектив по исправлению ситуации, по словам Вешнякова, пока не предвидится. В новом законе о гарантиях избирательных прав граждан, который готовится к обсуждению Государственной Думой РФ, понятие «открепительное удостоверение» сохранено.

Председатель избирательной комиссии ХМАО надеется на то, что избирательная кампания пройдет тихо - без жалоб и эксцессов. «Какие жалобы? В нашем автономном округе «черный пиар» неуместен», - сказал Владимир Васильевич корреспонденту «СТ». Он, может, и неуместен, а время от времени всплывает и у нас - то в виде бесхозных кассет с частушками, то в виде анонимных листовок, которые кто-то усердно сочиняет. Так или иначе, 24 марта снова идем голосовать. За кого? Если время подумает,

Окончание
Начало на 1-й стр.

На предложение выступить в роли автора нового популярного пособия по образованию и воспитанию откликнулись, кстати, все те же Филяровская и Иванова. И обе они склонились к тому, что в конечном счете итоговое мнение - ребенка.

- Сейчас важен педагогический процесс, в котором дети не должны просто получать знания, умения, навыки, а как-то могли бы их реализовать, в котором проявляется их личностный рост. Если бы мне представилась такая возможность, я собрала бы сочинения детей, которым что-то удалось сделать.

Ольга Иванова, будучи историком «до кончиков ногтей», конечно же, задумала «новейшую» историю... глазами детей.
- Если материал будет представлен, например, в виде исторических частушек и собственных мыслей детей по поводу тех или иных исторических событий и направлений - это будет прекрасно.

Муратбек Канафин, в общем-то, удивил на конкурсе всех, и в первую очередь своим творческим подходом к предмету и артистизмом. Только во время хобби-панорамы он в течение двадцати минут приковывал внимание к сцене, то являясь в образе Верки Сердючки, то исполняя вальсовую дорожку. Как оказалось, и к урокам он подходит столь же творчески. Так, педагогическая карьера Муратбека началась уже на пятом курсе, когда ему предло-

Припеваючи живем!



жили взять класс, который отказался от своего учителя.

Перед молодым специалистом стояла нелегкая задача, с которой Канафин справился с успехом - чтобы заинтриговать детей и привлечь их внимание к точному предмету. Муратбек предложил ученикам для начала разобратся с помощью формул, как в домашних условиях приготовить мороженое. Среди заповедей, которыми он руководствуется, есть и такая: чаще улыбайтесь, улыбка мало стоит, но дорого ценится. Муратбек улыбается и просто излучает обаяние. Не зря 20-я школа признала учителя лучшим. Тем более что есть у него и принципиальные взгляды на образование - Муратбек верит, что школьную систему зна-

чительно улучшило бы предоставление ученикам права выбора предметов.

Серьезные темы на конкурсе были подняты всеми участниками. Представитель себя в образе министра образования больше похоже на тему сочинения для школьников. Но для конкурсантов - это еще и способ выразить свою позицию. Как выяснилось, большинство из них считают, что большего внимания требует темв воспитания, а в этом деле все хорошо - и 12-летка, и строительство учреждений культуры и спорта, и, в конце концов, самоопределение - какого же человека мы сегодня воспитываем.

Завучили конкурсанты и ряд предложений в адрес жюри - например,

раньше извещать школы о конкурсе, чтобы учителя не оказывались застигнуты врасплох, проводить уроки на первых этапах конкурса со своим классом и, может быть, расширить число номинаций, выбирая дополнительно «Воспитателя года» и лучших в своем образовательном предмете. Возможно, часть этих предложений организаторы учтут на будущей год.

Лучшей среди претендентов на первую награду в «Сердце отдаю детям», как мы уже писали, стала воспитатель изобразительной деятельности Людмила Попирайкова (детский сад «Мальвина») Людмила считает, что параллельное проведение конкурса среди школьных учителей и педагогов дополнительно очень даже неплохо!

- Я хотела показать работу детского сада, мы мало знаем друг о друге.

Мечтой Людмилы когда-то было научить рисовать других - сама-то она всю жизнь рисует. Первые же уроки принесли ощущение радости - получается! Похоже, Люд-

мила всегда думает о других чуть больше, чем о себе. Вот и получая заслуженную первую премию и поблагодарив всех за поддержку, она вновь перевела внимание на своих коллег-конкурсантов.
- У меня подрастает дочь, и я бы хотела, чтобы у нее были такие учителя.

Наталья Филяровская и Людмила Попирайкова примут участие теперь уже в окружных конкурсах. Надеемся, в этом им помогут компьютеры, что вручил победителям департамент образования. С другой стороны, в обиде не оставили никого: все участницы получили дипломы, денежные премии «от мара» и другие подарки от спонсоров. Были и персональные. Так, «Сибирьгазбанк» преподнес подарки тем конкурсантам, которые являлись клиентами банка, а комитет по делам молодежи индивидуально поощрил Евгению Селотуну - половинку молодой учительской семьи. Вторая половинка участвовала в педагогическом конкурсе в прошлом году. И, наконец, признание прессы вместе с энциклопедией Ханты-Мансийского округа завоевала уже неоднократно упомянутая Наталья Филяровская.

АРСЕНАЛ Тел.: 36-27-27, 36-28-28.
Ванны
чугунные от 2249 руб.

Административное задержание

Как и было обещано, сегодня мы поговорим о такой процедуре, как административное задержание.

В каких случаях и для чего оно допускается? Ответ на вопрос содержится в статье 239 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях (КоАП РСФСР), согласно которой (вниманию!) административное задержание допускается в случаях, прямо предусмотренных законодательством, в целях пресечения административных правонарушений, когда исчерпаны другие меры воздействия, а также в целях установления личности, составления протокола об административном правонарушении (при невозможности составления его на месте, если составление протокола является обязательным) и, кроме того, для обеспечения правильного и своевременного рассмотрения дела об административном правонарушении и исполнения постановления по делу.

Смотри в корень, то есть в символику

Отметим, что закон четко установил круг лиц, имеющих право производить административное задержание. К ним относятся: органы внутренних дел, органы пограничной службы России, старшие в месте расположения охраняемого объекта должностные лица ведомственной и вневедомственной охраны при органах внутренних дел, должностные лица военной автомобильной инспекции, должностные лица государственного горного надзора, органов пограничной службы России, а также внутренние войска МВД России.

Наиболее часто гражданам приходится иметь дело именно с органами внутренних дел. Но как убедиться, что перед вами именно сотрудник милиции? Для начала запомним, что сотрудники милиции несут службу в установленной форменной одежде со специальной символикой. И только при решении специальных задач им может быть разрешено несение службы в гражданской одежде. Поэтому советуем вам всегда обращать внимание на нарукавные знаки сотрудников милиции. Кстати, их описания приводятся в Приказе МВД РФ «Об утверждении описаний нарукавных знаков по принадлежности служащих (подразделений) органов внутренних дел и Правил их ношения», согласно которому нарукавный знак сотрудника милиции общественной безопасности (а в прошлый раз мы выяснили, что милиция подразделяется на криминальную

милицию и милицию общественной безопасности) выглядит следующим образом.

Он щитообразной формы черного цвета с окантовкой белого цвета. На поле щита изображены переkreщенные мечи в ножнах золотистого цвета с наложенным на них круглым щитом черного цвета с окантовкой золотистого цвета. Круглый щит - в обрамлении лаврового венка золотистого цвета, перевитого внизу лентой. На поле щита помещено изображение Государственного герба России белого цвета. Обладая воображением, думаю, представить себе его вовсе не сложно. Но главная задача - запомнить.

Протокол протоколу рознь

Далее об административном задержании составляется протокол (не следует путать с протоколом об административном правонарушении). Он может быть составлен на месте либо в милиции, куда доставляется задержанное лицо (если составление протокола обязательно, но при данных обстоятельствах сделать это не представляется возможным). Согласно статье 238 КоАП РСФСР доставление должно быть произведено в возможно короткий срок.

В протоколе об административном задержании указываются: дата и место его составления, должность, фамилия, имя, отчество лица, составившего протокол, сведения о личности задержанного, а также время и мотивы задержания (статья 240 КоАП РСФСР). Обратите внимание: при составлении протокола лицо, его составившее, обязано разъяснить вам ваши права и обязанности (о чем делается запись в протоколе). Кроме того, вы имеете полное право интересоваться и вам обязаны ответить, по какому, собственно, основанию вас задерживают.

Подписание протокола с вашей стороны не является обязательностью. Закон говорит, что в случае отказа задержанного от подписания протокола в нем делается запись об этом (статья 240 КоАП РСФСР).

Ваше мнение - не мелочь

Но вот вам совет. Не упускайте возможности отразить в протоколе и свое мнение относительно ситуации. Не секрет, что протокол составляется сотрудником милиции. Однако в нем есть место и для ваших объяснений. А вдум вам в последующем придется обратиться за судебной защитой - у вас уже будет какое-то доказательство, отражающее факт вашего несогласия с мнением сотрудника милиции, изложенным им в протоколе, либо более точное описание тех или

иных деталей происшедшего. Ведь иногда при рассмотрении дела, к примеру, в суде его исход зависит от таких вот мелких деталей.

Немедленно после составления протокола задержанному лицу под расписку вручается его копия. Смело требуйте.

По общему правилу административное задержание может длиться не более трех часов. Срок задержания исчисляется с момента доставления нарушителя для составления протокола, а лица, находящегося в состоянии опьянения, - со времени его вытрезвления.

Еще один момент, который вам также следует знать. При административном задержании может производиться личный досмотр, досмотр вещей и товаров. Личный досмотр производится уполномоченным на то лицом одного пола с досматриваемыми в присутствии двух понятых того же пола. Досмотр вещей и товаров, ручной клади, других предметов осуществляется, как правило, в присутствии лица, в собственности или владении которого они находятся. Лишь в случаях, не терпящих отлагательства, указанные вещи и предметы могут быть подвергнуты досмотру с участием двух понятых в отсутствие собственника - владельца (статья 243 КоАП РСФСР). О личном досмотре, а также о досмотре вещей и товаров составляется протокол либо делается соответствующая запись в протоколе об административном правонарушении или в протоколе об административном задержании.

Не зная - себе дороже

Вот минимум той информации, которую вам лучше знать, нежели не знать, касающейся такого щекотливого вопроса, как задержание.

Кроме того, не забывайте, что Основной закон нашего государства - Конституция Российской Федерации гласит: права потерпевших от злоупотреблений властью охраняются законом, государство обеспечивает потерпевшим доступ к правосудию и компенсацию причиненного ущерба (статья 52 Конституции РФ). Самое главное - защищать свои права и интересы всеми способами, не запрещенными законом. А закон предоставляет множество различных способов защиты. Важно не быть пассивным, ведь законы созданы людьми и для людей. Все в ваших руках. Знание - сила.

Елена БЕЛЬСКАЯ, директор компании «Деловой консультант» на базе филиала ТюмГУ.

В соответствии с решением городской Думы № 105-ИГД от 26.12.2002 г. «Об отчетах депутатов городской Думы перед избирателями» и распоряжением мэра города № 225 от 4.02.2002 «Об организации встреч депутатов городской Думы с избирателями» в феврале 2002 года депутаты городской Думы будут отчитываться перед избирателями на предприятиях и в организациях города.

Депутаты встретятся с избирателями

7 февраля депутаты второго избирательного округа будут встречаться с работниками окружной больницы - травматологического центра в актовом зале окружного травматологического центра (ул. Островского, 18). Начало в 14.00.

Депутаты, выбранные по третьему избирательному округу, 6 февраля в 15.00 в актовом зале МУ «Дирекция единого заказчика Восточного жилаго района» (ул. Федорова, 5/3) встретятся с работниками МУ «ДЕЗ ВЖР».

В феврале депутаты будут держать отчет перед жителями микрорайонов и советами ТОС № 8, 9, 10, 14, 15, 16. Эта встреча пройдет в актовом зале начальной школы № 2 (ул. Федорова, 63) в 18.00.

На 6 февраля намечена общая встреча с работниками учреждений спорта, молодежи, студентами. Она пройдет в МУ ГСОЦ «Геолог» в 16.00.

В феврале в 14.00 депутаты будут беседовать с предпринимателями города в конференц-зале СТПП (ул. 30 лет Победы, 34а). Также 8 февраля пройдет встреча с жителями микрорайонов и советами ТОС-21, 22, 23 в актовом зале бывшего административного здания ОАО «Сургутнефтегаз» (ул. Губкина, 13). Начало в 18.30.

Пресс-центр администрации Сургута

«Горячая линия» слушает...

Окончание. Начало на 2-й стр.

- Меня зовут Нина Федорова. Я пенсионерка, возраст и болезни сделали так, что мне уже тяжело ходить. А в моей семье все инвалиды. Мы проживаем по ул. Ленина, 24. Хочу сказать огромное спасибо директору Центрального ДЕЗа Р.Ульбекову, а также всем сотрудникам РЭУ-4, кто провел капитальный ремонт моей квартиры. Она уже несколько лет не знала ремонта. Я позвонила в социальный отдел, а оттуда - в Центральный ДЕЗ. И Рафаиль Алиевич прислал к нам бригаду ремонтников. Они так хорошо отремонтировали квартиру, что сейчас она буквально смеется. Желаю им всем крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

- В вашей газете каждую субботу выходит рубрика «Беседы о народной медицине». Ее ведет целительница Валентина Титаренко. Хотите бы узнать, где и когда она принимает?

Всю информацию о месте расположения консультации, а также днях и часах приема Валентины Титаренко вы можете получить по телефону 35-76-40.

Городским бюджетникам, как ходили слухи, подняли тарифные ставки. Поднимут ли бюджетникам района?

Отвечает начальник бюджетного отдела комитета экономики и финансов администрации Сургута Светлана Пономаренко:

- Городским бюджетникам подняли ставки с 1 января текущего года. С этого же периода подняты ставки и для районных бюджетников.

- Я частный предприниматель. Честно плачу налоги во все бюджеты. Однако как ни проверка, так то одно, то другое, оказывается, не соблюдают. И на все есть либо нормативный акт, либо подзаконный документ, либо информационное письмо. Где можно приобрести весь пакет документов, который бы регламентировал и регулировал деятельность частного предпринимателя?

Отвечает исполняющая обязанности начальника отдела поддержки малого предпринимательства Светлана Колосова:

- В нашем городе методическую литературу, направленную на поддержку частного предпринимательства, распространяет торговая промышленная палата. Она расположена по адресу: ул. 30 лет Победы, 34а. На втором этаже там стоит стол, на нем выставлена полностью вся литература, которая интересует предпринимателей. Также можно получить компетентную консультацию специалиста.

На «ГЛ» дежурил Александр КОНЕВ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ДОБРОЕ ДЕЛО

«Не все так плохо»

Уважаемая редакция! От имени 30 ветеранов НГДУ «Федоровскнефть» прошу вас опубликовать на страницах «СТ» благодарность водителю автобуса У-275-АХ рейса № 26 Александру Корбиту.

11 января мы возвратились с новогоднего праздника на базе отдыха НГДУ в пос. Снежном на автобусе своего предприятия, но за поселком автобус сломался. Мы стояли уже долго и стали замерзать - в тот день мороз был за 30 градусов. На просьбу нашего водителя остановился автобус рейса № 26. Водитель А. Корбит не только помог своему коллеге деталями, но и забрал всех нас в свой автобус и довез до города.

Казалось бы, рядовой случай, но мы думаем иначе. В наше время чаще приходится сталкиваться с поступками противоположного свойства, с бессердечием и не порядком.

С уважением, председатель совета ветеранов НГДУ «Федоровскнефть» Л. С БОЯРИНОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

«Заколдованное» место

Начало февраля ознаменовалось печальными событиями. За первые два дня месяца на дорогах Сургута четыре человека погибли и один был травмирован. В целом за прошлую неделю было зарегистрировано 11 ДТП, где машины получили только технические повреждения, и 8 ДТП, где погибли шесть человек, травмированы пятеро.

2 февраля в 22.15 на 8-м км автодороги Сургут - Нефтеюганск неустановленный водитель, управлявший автомашиной ГАЗ-3110, догустил наезд на пешехода, переходившего дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП пешеход через два часа скончался от полученных травм в ОБЛЦ. Водитель с места ДТП скрылся и в ходе оперативно-розыскной работы был задержан.

Через час, в 23.15, на этом же самом месте водитель в состоянии алко-

гольного опьянения, управляя автомашиной ВАЗ-2110, не убедился в безопасности дорожного движения и наехал на охранявшую вышеуказанное место ДТП патрульную машину с включенными проблесковыми маячками. В итоге был травмирован пассажир «десятки». А водителем стал 93-м нетрезвым человеком за рулем из тех, кого задержали сотрудники ГИБДД на прошлой неделе.

Наталья БЫКОВА.

Меняем автобус «Урал-421120», в хорошем состоянии, на седельный тягач с полуприцепом длиной 12 метров или трубовоз.

Телефон 28-92-15.



Магазин «Максимум»
ОГРОМНЫЙ ВЫБОР
 стеле-, видео-, бытовой техники.

35-20-60, 35-41-31.

Обр.: ул. Мира, 6.



ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
продает запчасти
к автомобилям ГАЗ, УАЗ.
Двигатели ЗМЗ.

Система скидок.

Тел.: 77-32-62, 77-31-82.

Лиц. В № 941043, пер. № 1504 от 12.01.2000 г., выд. лиц. платой адм. ХМАО

ЕГИПЕТ
курорт Хургада
 (23 марта - 1 апреля).
 Стоимость путевки от 715\$.
 Включая прямой авиaperелет Сургут-Хургада-Сургут.

Принимаем коллективные заявки от предприятий и групп школьников (скидки).

Ждем ваших звонков по телефону: (3462) 35-71-71, 35-44-99.
 Наш адрес: ул. Магистральная, дом 34, офис 2.

ГАРАНТИЯ ПЯТЬ ЛЕТ!
Лучшая сантехника из Швеции -
GUSTAVSBERG
МАСТЕР
 Тел. 31-84-77

МИНИ-ПЕЧЬ
 предназначена для приготовления пищи, обогрева жилых, хозяйственных, складских и производственных помещений, гаражей и теплиц

Повышает температуру воздуха в помещении 20 кв. м с 0 до 20 градусов за 1,5-2 часа.

Параметры: тепловая мощность - 1,8 кВт, расход топлива - 150 г/ч, топливо - солярка или керосин

Тел.: 25-54-13, 35-01-54.

ТЮМЕНСКИЙ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР «ДОМ НАУКИ И ТЕХНИКИ»
 14 февраля в г. Сургуте по адресу: ул. Энгельса, 14, - в ДК «Энергетик» в рамках постоянно действующего семинара проводит учебный семинар **«НОВЫЙ ТРУДОВОЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».**
 НАЧАЛО в 10 ЧАСОВ.

Семинар проведет **ОРЛОВСКИЙ Юрий Петрович** - заместитель директора Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, докт. профессор, заслуженный деятель науки, г. Москва

Справки и запись по телефону в Тюмени: (3452) 24-49-59, 24-46-73, 24-46-72.

Приглашаем на работу
 * **ЭЛЕКТРИКОВ** с III группой допуска,
 * **ХОЛОДИЛЬЩИКОВ.**

Тел. 75-13-66.

Сургутское городское муниципальное унитарное предприятие «Ремонтно-эксплуатационный участок № 9» ликвидируется.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования данной информации

Со склада в г. Сургуте реализуем:
РАДИАТОРЫ MC-140 M от 96 руб./секцию
ТРУБУ ЧУГУННУЮ D 100 от 265 руб./шт.
ФАСОННЫЕ ЧАСТИ ЧК

Тел. 32-62-72.

Продают

Бабултырь, площадь 3 тыс. кв. м, 1 дом - 5 комнат, баня, озеро 6х4 км, 18 км от г. Ялуторовска, 90 км от г. Тюмени по асфальту, приватизирована, земля в беспроцентном пользовании. Тел. 74-59-08 (спросить Евгения Семеновича).

А/м ВАЗ-2106 1993 г. в., цена 42 тыс. руб. Торг Обр.: пос. Белый Яр, ул. Есенина, 31, кв. 6.

А/м ВАЗ-21099 1997 г. в., цвет «изумруд». Тел. 25-81-01.

А/м ВАЗ-2111 2001 г. в., все есть Срочно Недорого Тел. 31-32-56 (с 21 до 23 часов).

А/м ВАЗ-21103 2001 г. в., имеется кондиционер, сигнализация, магнитола. Тел. 25-89-39.

А/м ВАЗ-21213 2001 г. в., все опции. Тел. 74-59-50 (с 18 часов).

А/м ГАЗ-3110 2000 г. в., белый, антикор, газ-бензин 76 Тел. 35-33-57.

А/м ГАЗ-3110 2001 г. в., цвет «баклажан», А-76 Тел. 76-82-63.

А/м «Соболь» 2000 г. в., 7-местный, белого цвета, в аварийном состоянии, на ходу Тел.: 32-22-24, 34-89-74.

А/м МАЗ-53666.20 1996 г. в., 2-осный, бортовой. Тел.: 34-84-76, 72-36-32.

А/м «Урал», КамАЗ, всеходы, без пробега, на консервации. Недорого. Тел. 20950 код 883154.

А/м «Ауди-А6» 1995 г. в., цвет белый, пробег 108 тыс. км, в отличном состоянии. Тел. 34-15-21 (после 18 часов).

А/м «Опель-Рекорд» 1986 г. в., дизель. Тел. 32-38-67.

А/м «Ауди-А6» 1998 г. в., объем 2,4 л. Тел. 34-10-19 (вечером).

А/м «Ниссан-Максима» 1996 г. в., объем 2 л, кондиционер. Тел. 24-68-72 (вечером).

А/м «Тойота-Карина-Е», декабрь 1995 г. в., объем 1,6 л. Тел. 35-11-68 (вечером).

Продажа автозапчастей по банковским картам «Золотая корона» «Сургутнефтегазбанка» производится в магазине «Старый замок»

Резину «Нория», бу Тел. 25-89-39.

Контакты, ремни, подшипники, задвижки, отводы Тел. 72-25-14.

ШТОРЫ и ЖАЛЮЗИ Эксклюзивная коллекция от интерьерера **Будущего** единство стиля

г. Сургут, ул. Аэрофлотская, 5, «Медвежий угол», 3 этаж.
 Тел. 51-12-13.

ВНЕШНЕТОРГОВАЯ ФИРМА «СМИТЭКС ЛТД» ПРЕДЛАГАЕТ:
ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к автомобилям КРАЗ всех модификаций
СИЛОВЫЕ АГРЕГАТЫ КРАЗ, БЕЛАЗ, МАЗ, УРАЛ, а также на К-700-1,2,3, ЧЭПТ, АВТОГРЕЙДЕРЫ

Лиц. ПРИУ № 035386 от 15.08.2000 г. Тел. (095) 459-1463, 459-0840
 e-mail: smitex-ltd@mtu-net.ru Тел./ф.: (095) 452-4624, 452-4434

Торговые палатки, 2,5x2 м, цена 7 тыс. руб. Тел. 46-02-20.

Компьютер «Пентий-2» с монитором, цена 14 тыс. руб. Тел. 34-22-27.

Электротельфер, 3,2 тонны. Тел. 35-07-30.

«Сони-ПС», новая, 4600 руб. Тел. 258-261.

Приставку «Sega-Dreamcast», недорого. Тел. 36-03-26.

Текстолит Тел. 28-91-39.

Мягкую мебель, диваны: мини, книжки. Кресла-кровати. Недорого. Тел. 74-52-88.

Поступление новой мебели: мягкая мебель, угловая мебель, обеденные зоны, кухни, мини-диваны, кресла-кровати, софы, обеденные столы. Тел.: 31-08-29, 72-46-45.

Детскую кровать, коляску, трость. Тел. 32-12-19.

Итальянскую стенку с двумя встроенными кроватями, недорого. Тел. 45-77-80.

Стенку черную, бу, 15 тыс. руб. Тел. 35-24-90.

Разное

Свидетельство предпринимателя № 15-1601 на имя Стоярова А.П. считать недействительным.

Утерянное свидетельство предпринимателя № 860200392161 на имя Грикьяна Г.О. считать недействительным.

Свидетельство предпринимателя № 15-11878 на имя Петраш М.А. считать недействительным.

Свидетельство предпринимателя ЗАО «Гаура» на имя Петраш М.А. считать недействительным.

Свидетельство предпринимателя № 15-3801 на имя Исламова А.Р. считать недействительным.

Свидетельство № 86 00035001 на имя Петровой Русланы Петровны считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя Сологубова Михаила Ивановича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда Ц № 51004 от 12.01.1998 г. на имя Иванова Александра Николаевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение «Почетный донор России» на имя Зиганшина Накипа Шарифевича считать

недействительным.

Меню 2-комнатную квартиру в трехэтажном доме по ул. Нефтяников на район энергетиков. Тел. 24-97-54.

Меню 3-комнатную квартиру на 1-комнатную в 25 км. Тел. 25-81-76.

Меню 4-комнатную неприватизированную на 2- и 1-комнатную не менее 18 кв. м. Тел. 34-08-92.

Сдам комнату мужчине. Тел. 32-15-38.

Сдам в аренду площадь под офис или промтовары по ул. Пушкина, 4. Тел. 31-80-81.

Куплю гараж, большой, под/м «ГАЗель», до 200 тыс. руб. Тел. 26-69-65 (с 9 до 17 часов).

Куплю конденсаторы, микросхемы, резьбы, реле и др. Дорого. Тел. 39-21-98.

Куплю радиодетали КИПА, АТФ, ЭВМ и так далее. Тел. 28-72-91.

Требуется машинист крана КС-16Т. Тел.: 37-54-84, 51-30-92.

А/м Зил-«Бычок», имеется работа. Тел. 32-34-39.

Студент ищет работу. Пейджер 086 аб. 4592210.

Ищу работу: столяр, мебельщик. Тел. 36-07-64.

Детский невропатолог. Лиц. № Б941662. Тел. 513-567.

Автоуслуги «Уралы», автокран «Ивановец», лифты, площадки. Тел.: 34-44-13, 28-92-54, 72-62-64.

Замена сантехнических труб на пластик. Тел. 72-26-63.

Ремонт швейных машин и оверлогов. Тел. 46-02-20.

Изготовим отливки деталей «коронка зуба» из разных металлов для отеч., импорт. оборудования, ОАО «ОНТК». Тел.: 35-44-57, в г. Омске 381-2-41-84-30, 44-44-00.

Евроремонт квартир, офисов. Замена дверей, сантехники, кладка кафеля. Тел. 39-31-29 (до 19 часов), 25-82-72 (после 19 часов).

Гелевое наращивание ногтей. Тел. 31-94-92.

Репетитор английского. Тел. 76-89-67.

Установка межкомнатных дверей и замков в удобное для клиента время. Короткие сроки. Гарантия. Тел. 36-01-17.

Выполню проекты на электромонтажные работы. Тел. 25-28-07 (после 18 часов).

Плиточник. Тел. 24-67-63.